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Svar på fråga 2024/25:313 av Ewa Pihl Krabbe (S) 
Pneumokockvaccination av personer 75 år och äldre 

Ewa Pihl Krabbe har frågat mig om jag avser att, i enlighet med 

Folkhälsomyndighetens rekommendation, inom ramen för det 

särskilda nationella vaccinationsprogrammet erbjuda kostnadsfri 

vaccination mot pneumokocker för personer äldre än 75 år. 

I januari 2022 beslutade den dåvarande regeringen att införa ett 

särskilt vaccinationsprogram mot pneumokockinfektion och 

sedan den 1 december 2022 ingår därför vaccination mot 

pneumokocker i ett nationellt vaccinationsprogram för 

riskgrupper.  

Vissa grupper löper en ökad risk att bli allvarligt sjuka av 

pneumokocker. Enligt det särskilda vaccinationsprogrammet 

mot pneumokocker ska vaccination erbjudas till alla det år de 

fyller 75 år. Detta gäller dock bara personer som är födda 1947 

och senare. 
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Det statliga ansvaret och finansieringen för vaccinationer 

omfattar endast de nationella allmänna och särskilda 

vaccinationsprogrammen. Det finns däremot ingen särskild 

reglering för så kallad ikappvaccination, och någon sådan 

beslutades heller inte i samband med införandet av 

vaccinationsprogrammet mot pneumokockinfektion. Däremot 

rekommenderar Folkhälsomyndigheten att regionerna erbjuder 

pneumokockvaccination till personer över 75 år, oavsett vilket år 

de är födda. Det är upp till respektive region att besluta om 

sådana insatser. 

I januari 2024 lämnade Vaccinationsprogramsutredningen 

betänkandet Ett samordnat vaccinationsarbete – för effektivare 

hantering av kommande vacciner till regeringen (SOU 2024:2). 

Utredningen har sett över regleringen av de nationella 

vaccinationsprogrammen och det nationella 

vaccinationsregistret. Utredningen föreslår bl.a. att befintliga 

nationella vaccinationsregister bör kompletteras med regionalt 

initierade vaccinationsinsatser. Betänkandet har 

remissbehandlats och bereds för närvarande i 

Regeringskansliet.  

Jag kommer att fortsätta följa frågan om 

pneumokockvaccinationer för 75 år och äldre.  

Stockholm den 30 oktober 2024 
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Jakob Forssmed 
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